

青少年職學裝備計劃啟動

張建宗王小靈陳智思陳龔偉瑩楊莉珊等主禮

香港文匯報訊(記者 陳文華)青少年發展企業聯盟日前於中環大會堂美心皇宮舉行「READY青少年學業就業裝備計劃」(職學裝備計劃)啟動禮、「鳴言煒語,職學俱備 抓緊機遇」專題講座暨籌款晚宴,勞工及福利局局長張建宗,中聯辦九龍工作部副部長王小靈,青少年發展企業聯盟名譽贊助人陳智思、主席陳龔偉瑩、副主席楊莉珊共同主持啟動禮。

計劃以服務基層家庭青少年為主,分初級(10-13歲)、中級(14-16歲)、高級(16歲或以上),提供「生命」、「生活」、「生涯」三方面培養,引導青少年從小做好學業、就業準備。

晚宴籌逾150萬元

晚宴籌得逾150萬元。出席賓主尚包括:青少年發展企業聯盟名譽主席鄭慕智、蔡元雲,社會福利署署長葉文娟,廠商會會長李秀恒、副會長陳淑玲,九龍東區各界聯會會長李志峰、副會長程燕等。

陳龔偉瑩表示,要徹底解決跨代貧窮問題,社會應為青少年爭取向上流動的機會。該計劃去年7月已吸引5間兒童發展基金、多間學校、NGO及400多名年輕人參與,今年6月又將有700間營運機構加入,相信會有1,000名基層青少年參與計劃。活動對社會和商界都是雙贏,香港有八成是中小企,中小企無時間培訓新人,此次活動可協助企業更了解年輕人,儲備未來人才庫。

張建宗表示,政府非常關注青少年培育及發展,5月3日,勞工局將推出低收入在職家庭津貼,向無領取綜援的低收入在職家庭提供財政支援,預計可惠及20萬個家庭共70萬人,當中17萬為兒童或青年。相信措施可將貧窮率減少2.0個百分點,相關的兒童貧窮率則減少4.2個百分點。

陳智思:真心為港做事不退縮

陳智思表示,社會現時有不同標準,對不同人有不同期望,希望有能力的人士無論是專業人士還是商界人士,都不要抱著「做少啲,費事被人鬧」的心態而退縮。他強調,只要是真心為香港、為香港下一代好的事,大家都要繼續堅持去做,支持香港。



政商、專業人士及學術界齊齊出席,共同主持職學裝備計劃啟動禮。 陳文華攝



大會向贊助機構瑞華行頒發感謝狀。 陳文華攝

劉鳴煒演講 籲商界助年輕人



籌款晚宴獲政商、專業及教育界友好鼎力支持,張建宗局長妙語連珠,笑言晚宴是「商」、「官」、「專」、「學」四大領域的有心人共同參與,並「出心」、「出力」、「出錢」,可謂匯聚「四心」和「三出」共同為青少年締造空間和機遇,扶助基層年輕朋友向上流動。

被譽為「男神」的青年事務委員會主席劉鳴煒,以《鳴言煒語—職學俱備 抓緊機遇》為題演講。他

強調,不能用上一代的標準來衡量和要求今日的人,學業同就業給年輕人帶來更大壓力。他指,現時社會低質素工作選擇太多,而高質素機遇少,呼籲商界為年輕人提供更多實習就業機會,並真正走入年輕人,了解其訴求。

梁錦松等撰文勉擁抱機遇

為慶祝青少年發展企業聯盟成立2周年,青少年發展企業聯盟精心策劃出版了《人生際遇我有擁抱》一書,一篇篇動人故事皆由商界、政界、文藝界及體育界名

人撰寫,包括:南豐集團行政總裁梁錦松的《成功不是一門學問》、劉鳴煒的《跨難解困的動力》、食物及衛生局局長高永文的《「誠」藥》、香港視障跑手梁小偉的《迎接晨曦的鍛煉》、元崗幼稚園校長呂麗紅的《火鳥的不死本領》、中原集團創辦人施永青的《一千零一個機會》等。每篇文章後面都附上中學或大學生的讀後感,足見成功人士對時下青少年的正面導向。當晚書籍作義賣籌款用途,善款將全數投入職學裝備計劃。 ■香港文匯報記者 陳文華

中總東區聯絡處赴福建考察

香港文匯報訊(記者 子京)中華總商會港島東區聯絡處日前組織「福建考察觀光團」一行30餘人往福州、廈門及武夷山考察觀光,並拜會省市領導,了解福建省最新發展,榮譽會長林銘森擔任榮譽團長,港島東區聯絡處主任邱建新任團長。

雷春美黃菱杭東馬必鋼接待

福建省常委雷春美、廈門市委常委黃菱、福州市副市長杭東及南平市委常委馬必鋼等領導會見考察團。雷春美表示,中總長期以來背靠祖國、面向世界,維護華商利益,增進香港與內地及海外聯繫,受到社會各界廣泛讚譽。

她指出,國家「一帶一路」戰略明確支持福建建設21世紀海上絲綢之路核心區,將為福建經濟發展帶來更多機遇,期望中總成員繼續關心福建發展,發揮生力軍作用,共同促進閩港社會及經濟多元發展。

林銘森表示,閩港關係非常密切,該會一直關注福建自貿區及海西經濟區建設,冀積極發揮橋樑作用。是次訪問除了解各地市與國家「一帶一路」戰略的對接外,亦與眾多老朋友歡聚聯誼,交流近況。

邱建新介紹,團員多為港島東區聯絡處成員,主要負責聯絡港島東區會員及工商界朋友,積極推動地區工作。香港700萬居民中逾百萬人原籍福建,今次考察團的部分團員也祖籍福建,可見香港與福建血緣相親,具有天時地利人和的優勢。

30多位團員對福建發展成就印象深刻,團員表示,返港後將繼續推動更多人到福建考察、旅遊投資,為閩港經貿合作做更多實事。



福建省常委雷春美(前排左六)與團員合照。



福州市副市長杭東接見考察團一行。

培華開放建設研討班結業



培華教育基金會為第三十一期開放建設研討班學員舉行結業禮。 陳文華攝

香港文匯報訊(記者 陳文華)由培華教育基金會主辦的第三十一期開放建設研討班日前舉行結業禮,基金會常務委員會副主席王敏剛祝賀學員,他稱,研討班學員多為內地政法界人士,基金會特別針對司法系統設計相關課程,希望學員更加全面了解香港及國際司法體系,學以致用,在各自領域施展才華。他強調,近年內地在政法領域開展大量工作,培華成立34年來,一直積極關注內地政法領域的培訓。政法是深化改革的其中一個關鍵領域,面臨更多挑戰,政法界專業人士更多了解香港法律體系,兼容並蓄,將所學所感融入工作中,可為內地的政法界建設及發展作出更大貢獻。研討班領隊、中央統戰部四局副巡視員任允輝致辭,感謝培華悉心安排相關課程,課程組織豐富,老師博學多才,深入講解香港相關制度政策,學員收穫很大,對香港司法有了更為系統的了解,今後將所學所感應用到自身工作中去。培華基金常務委員脫瑞康、港專校監劉佩瓊、謝鵬元律師、鳳凰衛視評論員石齊平等出席結業禮。



唐智強(左)介紹勞動市場近況,葉振南主持。

香港文匯報訊(記者 李擘)汕頭商會日前舉行常董會董聯會會議及時事講座,邀請勞工處處長唐智強主講「勞資同心 共創雙贏」,介紹香港最新的勞動市場狀況,為會員解答僱傭方面的疑問。

唐智強表示,勞工處有責任確保本地就業,面對最近微升的失業率,他表示香港工作機會很多,僱主對人才需求仍大,只是社會出現了人才錯配問題,希望各界充分調配資源,讓人才放在適合的位置,為社會服務。社會發展離不開人才,婦女、新來港人士、學生、少數族裔將成為僱傭市場新血液。

他續說,特區政府鼓勵吸引海外留學港人、外籍優才、內地來港大學生來港工作,以填補人才空缺。此外,最低工資的調整也為勞動市場注入活力,扣除通脹因素後,最低工資標準較以往漲了16%,為基層家庭帶來了不少助益,更釋放了不少女性勞動力。他希望僱主多釋放兼職空缺,充分運用社會勞動力。

青年就業方面,唐智強認為家長對職業類別存在刻板印象,認為醫生、律師、工程師等才是賺錢的工作,而其實社會上有許多工種工資水平較高,希望學校多做職業生涯規劃,讓學生更好地了解社會狀況,走上適合自己的職業之路。

有關標準工時、強積金對沖等議題,政府現正聆聽多方建議,歡迎大家向政府反映意見,集思廣益。

汕頭商會會長葉振南,副會長林雪英、李志強、黃球,永遠名譽會長許曉東等約60人出席講座,與唐智強就議題作深入討論,氣氛熱烈。



香港汕頭商會時事講座,賓主合影。 李擘攝

澳博冠名贊助打吡大賽

香港文匯報訊(記者 子京)由澳門博彩股份有限公司(澳博)冠名贊助之「澳博澳門打吡大賽」日前在澳門賽馬會舉行。澳博董事局主席蘇樹輝、常務董事兼行政總監梁安琪、董事官樂怡大律師等出席,蘇樹輝表示:「澳博澳門打吡大賽是澳門賽馬壇的年度盛事,澳博很高興連續14年冠名贊助此項一級賽事,帶來精彩賽事的同時,也有助推動澳門消閒娛樂和體育活動的多元發展。」

「澳博澳門打吡大賽」屬最高榮譽的一級賽事,今年已是連續第十四年由澳博冠名贊助。除「澳博澳門打吡

大賽」外,澳博同日亦冠名贊助三場盃賽,分別是「新葡京盃」、「澳博怡情卡盃」及「海立方盃」。此外,當天還舉行了「澳港盃」及「主席挑戰盃」。全日賽事總獎金高達900萬港元。

「澳博澳門打吡大賽」賽事於第四場舉行,全程1,800米,參賽馬匹須為四歲,今年共有12匹馬參賽,總獎金高達260萬港元。經過一番精彩競逐,最後由5號馬「興圖」勇奪打吡冠軍。澳門體育局局長潘永權、蘇樹輝及梁安琪向得獎馬主、練馬師和騎師頒發獎盃。



「澳博澳門打吡大賽」頒獎禮,贊助單位首長與得獎馬主、練馬師和騎師合影。